

环联夜市四个月的

人气慢慢旺起来,不少人专门来找小吃

新生与坚守

9月11日下午5点半,王景山像往常一样,装好毛肚、青菜和蘸料等,骑上三轮车带着家伙什,和妻子一起到环联夜市摆摊。从最初洪楼夜市被取缔时的忐忑不安到现在心中有数,他用了近4个月的时间。

和卖爆肚的王景山一样,这里的近千家业户也都习惯了下午6点开市的环联夜市,即便是他们之中有赚有赔。虽然他们还时常想起洪楼夜市的繁华,但眼下,环联夜市已成了他们的全部,他们生活的希望。



主办单位 济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

文/片 本报记者 孙业文

陌生与接受

9月11日晚上11时许,环联夜市小吃街依旧人气爆棚,大排档,烤鱿鱼,涮毛肚,烤冷面,臭豆腐……顾客们穿梭在小吃街中挑选着喜爱的食物,有的买了带回家,有的直接在地摊的小桌上吃,各个小吃摊也忙得不亦乐乎。

这个景象,在4个月前,很多人是想象不到的。

5月26日夜,洪楼夜市正式搬入祝舜路环联东方商贸城。在洪楼夜市上,王景山的爆肚是出了名的。在去往环联夜市的路上,他的心情一直很沉重,对未来很迷茫。家里的房贷,还有两个孩子需要他摆摊养活……

路遥也是同样的情况,他今年35岁,老家济阳,曾经在洪楼夜市兼职干了7年,卖男士内裤。

“刚来到环联夜市有点不适应。”路遥说,快4个月了,他已经慢慢适应了环联夜市。路遥说的不适应,其实指的是摆

摊时间,“摆摊时间长了,市场规定从下午6点到晚上12点,有时候还得加班,一晚上算下来要靠在这8个小时。”路遥说,他白天帮朋友经营服装生意,晚上来摆夜市,与洪楼夜市相比,营业时间长了不少,对他这种兼职的是种不小的挑战。

路遥说:“在洪楼的时候一天能卖500多块,到这里最多也就300块。”来逛夜市的人不少,但附近没有太成熟的商圈,消费能力相对弱一些,不少商家为了应对客户群体的变化,改变了商品定位,改卖老年服装和家庭生活用品,花草等。

“不过总体来讲,比预想的还是要好些。”路遥说,以前就怕“搬家”后,客流量小了,卖不动,但是他的销量也在慢慢增加。“洪楼夜市也不是一蹴而就的,经历了从冷清到繁华的过程,这里的人气也一样,需要慢慢养,人气养起来了,就不比洪楼夜市差了。”他说。

“说实话,当时心里很抵触,夜市没了就等于断了我们的生计,再加上环联东方商贸城我都没去过,环境咋样,人气咋样一概不知,心里充满了未知数。”王景山说,搬过来近4个



王景山夫妇在夜市上忙碌。

月来,没想到环联夜市人气一步步地旺了起来,这也是大家比较欣慰的。

像王景山和路遥一样,很多洪楼夜市的老商户都选择坚守,当然这其中也有一些人暂时没有赚到钱。但是他们都明白,多一分坚守,就可能多一分希望。

彷徨与坚守

王景山是幸运的。他没有想到有这么多的老客户专门跑到环联夜市,找他的爆肚。

2002年,王景山携妻子来到济南打工,2009年失业后便

在洪楼夜市卖起了小吃,最早卖麻辣烫,后来改卖麻辣爆肚。

“以前为了方便干夜市,我在花园小区租了房子,这样出摊收摊都方便。”王景山说,白天妻子洗菜择菜,他去进货,到了下午5点半,他和妻子从花园小区骑三轮车到夜市摆摊,一直营业到第二天凌晨2点,凌晨

摊位费,还给我们提供免费的公用照明和水电,我就抱着试一试的态度,向商贸城报了名。”王景山说,不过自从搬过来以后,他发现这里的环境比以前好了很多,而且客流量不小,收入虽然暂时没有以前那么多,但还算可以。

“当时我也差一点回老家。”在9月11日晚上的环联夜市上,烤鱿鱼的范玲正在忙碌着。洪楼夜市准备迁入到环联夜市时,她和家人也彷徨犹豫过,但经过仔细分析,她觉得还是应该试一把。让范玲自己都没想到的是,她的生意现在应该是整个夜市上最红火的,不少人正在排队买鱿鱼,保守估计,一晚上能卖2000多元。还有不少顾客从洪楼夜市找来,专门吃她做的鱿鱼。

“在洪楼干的时候积累了不少老客户,许多来这里光顾我的生意,真的很感谢他们。”王景山动情地说,现在他一晚上能卖700多元,已能满足一家人的日常开销,他和妻子都很知足。

汗水与未来

“我们挣的都是辛苦钱,现在挺知足的。”这是环联夜市很多商家的心声。

2006年,范玲就和老公一起卖烤鱿鱼,那时候的洪楼夜市还不成气候,可能连她自己都没想到,到了环联夜市,她的生意依然这么火爆。

“干烤鱿鱼这个活挺受罪,平常我老公都是穿两层牛仔围裙,可是腰上磨得到处是水泡,手上也是茧子。”范玲说,夏天室外温度就超过30℃,炉子旁边少说也要40℃,站着

烤鱿鱼时汗水不停地往下流,有时候流进眼睛里,遮挡了视线,就容易伤着手。

“家里有点事,老公回老家了,今天我和公公出摊。”范玲称,11年前,第一次出摊时他们只卖了80元钱,后来生意火了后,一天能卖到近3000元,说到这里面的辛酸,范玲眼圈有点红。

“3个头,6个须,3个片……”范玲记忆力很好,队伍再长,她也能把数量记得一点不差。她公公一次能烤80多串,压、翻、撒调料等动作一气呵成,动作娴熟。

“对咱老百姓来说,能挣到钱才是最实在的。”范玲说,现在一晚上能烤六七百串,卖2000多元钱,跟在洪楼夜市挣的差不多。

“现在回过头来看,我们是幸运的。”范玲说,洪楼夜市整体迁移到环联,效果还不错,“环联这里有灯,有水,卫生也变好了,而且市场进行统一管理,治安也好多了。”

范玲说,她相信,环联夜市一定会有不错的未来。

与刚来时相比,王景山的生意慢慢好了起来,他的心情也变好了。王景山说,他最大的愿望就是陪孩子一起去看海。“我们这些干夜市的,没白没黑的,孩子想去看看海,可是一直没有时间,有机会我想带他去看海。”

“老王,来一碗毛肚,老样子!”熟客的呼喊,把他拉回到现实。

“好嘞,少放辣椒,大份!”王景山熟练地操弄着手里的家伙什,两分钟后一碗香喷喷的爆肚就做好了。

在昏黄的灯光下,看到顾客津津有味地吃着,王景山露出了微笑。



12日凌晨1时,小吃街上仍有不少顾客。

相关链接

夜市有上千个摊位 业户免两年费用

5月初,历城洪家楼街道办事处下达了取缔洪楼夜市的通告,为了安排商户,相关部门决定把洪楼夜市迁到祝舜路环联东方商贸城。5月24日早晨8点半,环联商贸城接待中心就排起了长龙,总计1000多个摊位,现场有几百人进行了抓阄。

5月26日夜,洪楼夜市搬至祝舜路环联东方商贸城,商户开始了第一天的营业。据悉,环联商贸城将一些道路、停车场等画上了线,分成一个个的摊位,摊位总数达到上千个,营业时间是下午6点到晚上12点。商贸城不仅为经营业户免两年摊位费、卫生费,还免费提供公用照明、公用用水等。

另外,随着济大路夜市、师范路夜市以及北园大街夜市等夜市的取缔,环联夜市也成为这些地方夜市业户们的首选之地。 本报记者 孙业文

9.20爱牙日,高新雅辰口腔送豪礼

三甲医院种植牙博士亲诊,种牙仅需3880元,预约热线400-180-9900

据权威数据表明,口腔的健康关系到全身的健康,所以说牙齿的健康不容小觑。高新雅辰口腔医院在9月20日全国爱牙日之际,为答谢新老顾客的支持,特推出“9.20爱牙日送豪礼”特惠活动,三甲医院的种植牙博士亲诊,进口种植牙含牙冠每颗仅需3880元,想种牙的缺牙顾客可以拨打400-180-9900咨询预约。

作负担”,久而久之这些好牙也可能因为“过劳”出现松动,脱落的风险也会增大。缺一颗牙,相邻的健康好牙会失去支撑,向缺牙空隙倾斜、移位,松动,最后相邻牙齿也会“下岗”,更严重的会引起连锁反应,造成牙齿排列咬合关系紊乱,缺牙未及时进行修复还会导致与缺牙部位相对的牙齿逐渐伸长,严重影响牙齿的功能和美观。另外科学研究表明缺牙之后患呼吸道疾病、中风、心脏疾病、消化道疾病、糖尿病等疾病的风险增加,牙齿脱落之后,由于上、下颌骨之间失去了牙齿的支持,牙槽骨缺乏正常咀嚼力量的刺激,骨头还会退化吸收,造成面下部高度变短,面颊部和周围肌肉松弛,唇、颊部内陷,口角下垂,面部变形皱纹增多,所以要比同龄人更显苍老。所以牙齿脱落之后一定要尽早修复。

三甲医院种植牙博士亲诊 十年缺牙重生

住在高新区康虹路某小区的袁大爷说:“我要感谢雅辰口腔,让我在67岁的今天还能和孙子一起啃大骨头。”据老人介绍,他的牙周病比较严重,从10年前就开始陆续的掉牙,如今整个口腔健康的牙齿所剩无几。之前一直佩戴的是



袁大爷对种植牙博士的技术赞不绝口

活动假牙,但是由于活动假牙佩戴时异物感很强很不舒服,而且吃东西也得小心翼翼,稍微硬点的东西都咬不动。还有一次吃完东西,拿下来清洗竟然吓坏了小孙子。在了解了种植牙的相关知识后,最终决定还是要做种植牙,于是便在邻居朋友的推荐下来到了会展

东路上的雅辰口腔。在雅辰口腔,袁大爷预约到了三甲医院的种植牙博士。在详细了解了袁大爷的缺牙情况后,专家为袁大爷拍摄了口腔全景X光片。据专家介绍,通过X光片,我们可以看到,袁大爷缺牙10年,牙槽骨已经萎缩的较为严重了,种植起来有

很大的难度,对种植医生的技术有更高的要求。随后专家便根据老人的实际情况做出了详细的种植牙方案,并当天为袁大爷实施了种植牙手术。只用了短短一个小时的时间,专家就在袁大爷的牙槽骨内植入了8个“牙根”,戴上牙冠之后,袁大爷缺失了十年的牙齿终于重生了。如今戴上永久牙冠的袁大爷不仅可以正常咀嚼吃饭,就连啃排骨、吃核桃都不在话下了,生活质量大大提升。

9.20爱牙日送豪礼 预约种植牙博士亲诊

种植牙以其安全牢固,不伤邻牙的特点迅速为广大市民所认可,但相比其他修复方式,种植牙对口腔修复医生的技术要求极高,另外相对较高的价格又让一部分缺牙患者望而却步。高新雅辰口腔自建院以来就一直聘请三甲医院的种植牙博士为患者亲自种植,最大限度保证了种植牙的品质。在9.20爱牙日之际,为答谢新老顾客的支持,特此推出“9.20爱牙日送豪礼”的优惠活动,进口种植牙包含牙冠仅需3880元,活动时间9月15日至30日,预约热线:400-180-9900,医院地址:高新区会展东路162号。

齐鲁晚报读者生活馆 专场特卖 品质保证

“海晟堂”特价爆款海参

拒绝低价劣质海参。只做良心海参

原价5200元/斤 现价 1500元/斤

禾源米店

东北大米 五常稻花香 原产地直供

黑龙江省五常稻花香大米

天然河水灌溉稻田,纯净无污染,天然水源造就绝世好米。营养丰富,煮食时米香四溢,颗粒饱满,粒粒宜口,略有粘性,表面有油光,透明发亮,口感糯软,嚼劲十足。

原价100元/5斤 现价 85元/5斤

“蜂蜜哥”无蔗糖 紫荆花蜂蜜

活动期间读者凭当日齐鲁晚报到读者生活馆可免费领取50g装蜂蜜一瓶(每天限量150瓶)、50g日照绿茶一袋(每天限量80包),数量有限,赠完为止。现场更多爆款精品等你来。

原价65元/斤 买五斤送一斤 现价 45元/斤

活动时间:2017年9月15日至9月17日(本周五至周日)
活动地点:齐鲁晚报读者生活馆(历山剧院西行100米路北,山东省粮食局院内)
乘车路线:读者乘坐102路、K96路、165路、39路、49路、80路、K52路、70路、113路到山东新闻大厦站下车路北即是。
咨询电话:0531-85196186 13969172988

万堂春茉莉花茶 (日照绿茶)

原价80元/斤 现价 45元/斤

原价120元/斤 现价 65元/斤